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FESTIVAL VYSOKÉ HORY NITRA – II. ROČNÍK
Nitriansky horský spolok Vás pozýva na druhý ročník filmového festivalu o horách a cestovaní

„Vysoké Hory Nitra“, ktorý sa bude konať 10. novembra 2007 (v sobotu) na Mestskom úrade
v Nitre od 9 hodiny. Počas dňa si budete môcť pozrieť zaujímavé filmy z celého sveta z oblasti
Himalájí, Ázie, Južnej Ameriky, Afriky, Álp, Pamíru i Slovenska. Svoje expedície pútavo predstavia

špičky slovenského horolezectva, akými sú Martin Gablík, Dušan Myslivec, Rastislav Hatiar a mnohí iní známi
cestovatelia. Premietnutý bude aj film Omo – Cesta do praveku z produkcie Pavla Barabáša. Horúcou premiérou
bude film Omo II. – Premeny od Petra Ondrejoviča.

Sprievodnou akciou bude výstava fotografií od rôznych autorov a hodnotná tombola.
Vstupné je zdarma. Viac informácií o programe nájdete na stránke spolku: www.nihos.sk
Ďakujeme Ústrediu SVTS za podporu a pomoc pri príprave a organizovaní festivalu.    Vedenie NHS

ĎAKUJEME VŠETKÝM NAŠIM ČLENOM A SYMPATIZANTOM!
Ktorí na účet SVTS prispeli 2% zo svojich odvedených daní. Z uvedeného prehľadu je zrejmé, že najväčší

príjem sme zaznamenali z Daňových úradov v Žiline. Vo výraznej miere to bolo spôsobené tým, že časť
odvedenej dane nám poukázali i niektoré právnické osoby − firmy. Naše osobitné poďakovanie preto patrí
žilinským spoločnostiam  MATE, s.r.o., AT, a.s. a nášmu sympatizantovi Brunovi Kremlovi, spolumajiteľovi
spoločnosti Northland Slovakia,s.r.o.                                               Spracoval: Hospodár Dušan Kucharik
Daňový úrad: Suma Daňový úrad: Suma
Daňový úrad Bratislava 2 201,− Daňový úrad Prešov 1 978,−
Daňový úrad Bytča 1 312,− Daňový úrad Prievidza 1 101,−
Daňový úrad Levoča 239,− Daňový úrad Senec    198,−
Daňový úrad Lipovský Mikuláš 967,− Daňový úrad Trenčín 2 340,−
Daňový úrad Martin 2 553,− Daňový úrad Zvolen    139,−
Daňový úrad Nové Zámky 652,− Daňový úrad Žiar nad Hronom    956,−
Daňový úrad Považská Bystrica 1 707,− Daňový úrad Žilina 48 301,−

V dňoch 7. – 9.12. sa na Chate pod Náru−
žím uskutoční XI. ročník nášho Zimného
stretnutia ktorým si pripomenieme výročie

založenia Slovenského vysokohorského turistického
spolku. Pred 11−timi rokmi dňa 6.12.1996 bola tu na
tejto chate podpísaná Zakladacia listina SVTS.

Chata leží v nadmorskej výške 1.420 metrov. Je tam
skvelý krb, čisté izby a príjemné prostredie.

Doprava: autobusom z Lipt. Mikuláša do Jalovca.
Odtiaľ pešo cca 2 hod. na chatu. Osobným autom je mož−
né sa dostať až k penziónu Ďumbier, kde sa dá parkovať
za 50,−Sk/deň. Odtiaľ trvá cesta na chatu cca 1,5 hod.

Ubytovanie: ubytovanie na chate stojí 150 Sk/oso−
ba/noc. Chata má 30 lôžok, a preto je vhodné si pri−
niesť vlastný spacák. V blízkosti chaty je možné posta−
viť si stan a vyskúšať si chuť zimného táborenia.

Stravovanie: organizátori pripravia kapustnicu. Pivo

XI. ROČNÍK  ZIMNÉHO STRETNUTIA SVTS POD SIVÝM VRCHOM
predávajú správcovia na chate, voda je v blízkej studnič−
ke. Všetko ostatné vrátane skorých vianočných koláčov je
potrebné si priniesť. Nezabudni misku, lyžicu a prezuvky.

Program: sobotňajší spoločný výstup na Sivý vrch.
V prípade vhodných podmienok možný výstup na
Brestovú resp. Salatín. Večery strávime pri krbe, ka−
pustnici a premietaní diapozitívov z tohtoročných akcií.

Účastnícky poplatok: 50,− Sk pre členov SVTS, 100,−
Sk pre nečlenov. Kapustnica 49 Sk/porcia (kto chce
kapustnicu, nech ju zaplatí pri úhrade ubytovania
a účastníckeho poplatku).

Prihlášky: prihlásený bude každý, kto uhradí účast−
nícky poplatok a ubytovanie do 20. novembra na účet
SVTS číslo 20054014/6500. Ako variabilný symbol
uveď číslo preukazu SVTS, nečlen svoje rodné číslo.

Na stretnutie sa tešia organizátori – Ústredie SVTS.
Jožko Zábojník

Kalendár SVTS Akcie, ktoré pripravujete na rok 2008 /zatiaľ stačí názov – termín – poriadateľ/
posielajte najneskôr do 10. novembra na adresu redakcie. Podujatia pre rok 2008, kde už je jasný
termín v poradí názov, dátum konania, poriadateľ:

Základy VhT Hoblík pri Žiline, zimná časť, 19 – 20.1. JAVORNÍK
31. Prechod hrebeňa Veľkej Fatry (bežky)        7.3. ŽIVYK
Snem SVTS Žilina 14.3. ústredie SVTS
Festival Vysoké hory Žilina ŽIVYK 15.3. ŽIVYK
5. Prechod hrebeňom Nízkych Tatier 10. – 11.5. ústredie SVTS
Základy VhT Hoblík pri Žiline, letná časť 17. – 18.5. JAVORNÍK
Letný prechod hrebeňom Malej Fatry  21. – 23.6. ŽIVYK
Prechod Tatranských sediel 4. – 6.7. ŽIVYK
11. Zimné stretnutie SVTS−Chata pod Náružím 12. – 14. 12. ústredie SVTS

TRADIČNÉ VÝZVY
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Prichádza čas, kedy začneme pripravo−
vať koncoročný štvrťročník, ktorý tradične
mapuje − rekapituluje činnost spolku, jeho

členov v uplynulom roku. Podeľte sa s ostatnými o to,
čo sa vám osobne, či klubu podarilo (posielajte najne−
skôr do 10. novembra na adresu redakcie).

Verím, že s vašou pomocou sa nám podarí dať dohro−
mady zaujímavé čítanie. Ponukám niekoľko upútavok,
celé články nájdete vo vianočnom štvrťročniku.

„Na streche sveta“ – pamírske dobrodružstvo
V strmom stúpaní zdolávame prvých dvesto metrov

prevýšenia. Na hrebeni sa stúpanie zmierňuje až pod
úpätie Razdeľnej. Tu nás čaká záverečné asi 500−met−
rové prudké stúpanie do C3. Za 4 hodiny sme v tábore.
Je tam asi 20 stanov, no iba zopár ľudí. Ujde sa nám
posledná voľná plošina vyhĺbená kvôli vetru hlboko
v snehu. Postavíme stan, niečo uvaríme asi za 20 minút
vystúpime na vrchol Razdeľnej (6.200 m).

Tu sa nám naskytne fantastický pohľad na Pamír. Až
tu som pochopil, prečo sa Pamír volá „Strecha sveta“.
Takú scenériu vysokých kopcov som ešte nevidel. Je
to úžasné a my sa nevieme vynadívať.

Autor: Jozef Zábojník

ELBARADAM 2007
Dvaja členovia SVTS Juraj Pekárek a Michal Smolka

sa tento rok zúčastnili na slovensko−českej expedícii EL−
BARADAM 2007, ktorej hlavnými cieľmi boli výstupy
na najvyššiu horu Európy − Elbrus (5642 metrov), na
najvyššiu horu Iránu − Damavand (5671 metrov) a na
najvyššiu horu Turecka − biblický Ararat (5137 metrov).
Okrem hlavných cieľov členovia expedície vystúpili aj na
najvyššiu horu Arménska − Aragats (4090 metrov)
a pokúsili sa zdolať ďalšiu bájnu horu − gruzínsky Kazbek
(5033 metrov). Autor: Juraj Pekárek

Turistika v neďalekom Rakúsku
Koncom augusta 2007 sa neobvyklá partička zo

Žiliny, vrátane troch členov SVTS, zúčastnila na pre−

VIANOČNÝ ŠTVRŤROČNÍK
važne mokrom zájazde organizovanom Trenčianskym
vysokohorským turistickým klubom. Destináciou bolo
rakúske vápencové pohorie Wilder Kaiser pri Salzbur−
gu, ktoré údajne patrí k najkrajším alpským prírod−
ným dielam. A hoci nám tzv. „írske“ počasie zne−
možnilo vidieť tú nádheru z vtáčej perspektívy, pivo,
koláče, hotel Suzuki, ženská spoločnosť, ovce, kozy,
pieskovisko, straty a nálezy... to všetko nám pomohlo
prežiť obdobie dažďov. Autorka: Danka Matasová

ALPY 2007
V dňoch 20.− 29.7. uskutočnil Klub turistov

a horolezcov Javorník zahraničný zájazd do oblasti
severného Talianska. Akcie sa zúčastnilo 32 účastní−
kov zo všetkých kútov Slovenska. V rámci tohto mi−
moriadne vydareného podujatia sa podarilo 29 účast−
níkom vystúpiť v rámci aklimatizácie na vrchol Gran
Paradisa (4061 m) a potom v oblasti Monte Rosy na
Punta Gnifetti (Signallkupe) (4554 m) – 4 účastníci,
Corno Nero (4332 m) –10 účastníkov, Piramide Vin−
cent (4215 m) – 25 účastníkov a Balmenhorn (4167
m) – 30 účastníkov. Všetci účastníci vyjadrili s akciou
mimoriadnu spokojnosť  a vyjadrili poďakovanie or−
ganizátorovi Ľudovi Némethovi aj za objednané su−
per počasie. Autor: Laco Novák

Matterhorn 2007
V druhej polovici augusta sa malá skupina

odvážlivcov s rôznym vekovým zložením a s rôznou
výkonnosťou pokúsila o výstup na známy vrchol vo
Švajčiarsku. Cesta nebola dlhodobo plánovaná, a tak
aj termín odchodu bol dohodnutý zo dňa na deň. Po
peripetiách s naložením materiálu a nočnej jazde
dvomi autami sme dosiahli kemping v Rande. Po
jednodňovom odpočinku sme sa pokúsili o „náš“
kopec. Aj keď pokus bol len čiastočne úspešný, naše
predstavy boli naplnené. Získali sme zároveň ďalšie
skúsenosti potrebné pre podobné náročné výstupy.
Autor: Paľo Toma

VYSOKÉ HORY informačný materiál pre členov Slovenského vysokohorského turistického spolku
(SVTS). Vydáva Ústredie SVTS v Žiline. Vychádza v mesiacoch: 4, 6, 10, 12 + snem. špeciál. Za správ−

nosť (obsahovú, jazykovú) príspevkov zodpovedajú ich autori. Redakčná rada: J. Dlábik, P. Dodek
Adresa redakcie: Juraj Dlábik, Baničova 5/32, 010 15  Žilina          e−mail: redakcia@svts.sk

Peter Valušiak 20. októbra odletel do Antarktídy. Jeho cieľom je (ako ináč) sólový prechod naprieč
kontinentom od pobrežia k pobrežiu cez Južný pól. Späť by sa mal vrátiť na prelome január – február. Držíme
mu palce − možno sa s ním stretneme začerstva na festivale v marci.

KALENDÁRIK SVTS
S koncom septembra uplynul termín uzávierky záberov na spolkový kalendárik. Výber bol jednodu−

chý, pretože k tomuto termínu poslal svoje návrhy len jeden náš člen. Na kalendáriku, ktorý dostávate so
štvrťročníkom, je pohľad z C3 (6 150 m) na vrcholový hrebeň Piku Lenina (7 134 m). Foto: Jozef Zábojník

FESTIVAL VYSOKÉ HORY (ŽILINA, MAREC 2008)
Pripomínam súťaž o hodnotnú cenu „Najlepšie video zo slovenských hôr“, ktorú pripravujeme

v spolupráci s hlavným partnerom festivalu ALPHA SPORT MAMMUT Žilina. Očakávame aj
ponuky do programu festivalu /podrobnejšie informácie na adrese redakcie/. Novinkou festivalu
bude Fotosúťaž. Medzi horskými nadšencami sa nájde veľa takých, ktorí si zo svojich ciest prinesú

množstvo fotografií. Medzi stovkami záberov sa vždy nájdu aj také, ktoré svojím prevedením a kvalitou
prevyšujú ostatné, a ktoré by nemali ostať ukryté len v domácom albume. Preto sme sa rozhodli dať na
festivale VYSOKÉ HORY 2008 priestor šikovným fotografom a usporiadať 1. ročník súťažnej fotovýstavy.

Kategórie, v ktorých sa bude súťažiť, ako i ďalšie podmienky fotosúťaže, budú včas zverejnené na stránke
festivalu (www.vysokehory.svts.sk) a v štvrťročníku Vysoké hory. No už teraz sa počas svojich aktivít v horách
zamýšľajte nad tým, čo fotíte a hlavne foťte čo najlepšie. Možno práve vaša fotografia bude medzi odmenenými...
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pieskovisko, straty a nálezy... to všetko nám pomohlo
prežiť obdobie dažďov. Autorka: Danka Matasová

ALPY 2007
V dňoch 20.− 29.7. uskutočnil Klub turistov

a horolezcov Javorník zahraničný zájazd do oblasti
severného Talianska. Akcie sa zúčastnilo 32 účastní−
kov zo všetkých kútov Slovenska. V rámci tohto mi−
moriadne vydareného podujatia sa podarilo 29 účast−
níkom vystúpiť v rámci aklimatizácie na vrchol Gran
Paradisa (4061 m) a potom v oblasti Monte Rosy na
Punta Gnifetti (Signallkupe) (4554 m) – 4 účastníci,
Corno Nero (4332 m) –10 účastníkov, Piramide Vin−
cent (4215 m) – 25 účastníkov a Balmenhorn (4167
m) – 30 účastníkov. Všetci účastníci vyjadrili s akciou
mimoriadnu spokojnosť  a vyjadrili poďakovanie or−
ganizátorovi Ľudovi Némethovi aj za objednané su−
per počasie. Autor: Laco Novák

Matterhorn 2007
V druhej polovici augusta sa malá skupina

odvážlivcov s rôznym vekovým zložením a s rôznou
výkonnosťou pokúsila o výstup na známy vrchol vo
Švajčiarsku. Cesta nebola dlhodobo plánovaná, a tak
aj termín odchodu bol dohodnutý zo dňa na deň. Po
peripetiách s naložením materiálu a nočnej jazde
dvomi autami sme dosiahli kemping v Rande. Po
jednodňovom odpočinku sme sa pokúsili o „náš“
kopec. Aj keď pokus bol len čiastočne úspešný, naše
predstavy boli naplnené. Získali sme zároveň ďalšie
skúsenosti potrebné pre podobné náročné výstupy.
Autor: Paľo Toma

VYSOKÉ HORY informačný materiál pre členov Slovenského vysokohorského turistického spolku
(SVTS). Vydáva Ústredie SVTS v Žiline. Vychádza v mesiacoch: 4, 6, 10, 12 + snem. špeciál. Za správ−

nosť (obsahovú, jazykovú) príspevkov zodpovedajú ich autori. Redakčná rada: J. Dlábik, P. Dodek
Adresa redakcie: Juraj Dlábik, Baničova 5/32, 010 15  Žilina          e−mail: redakcia@svts.sk

Peter Valušiak 20. októbra odletel do Antarktídy. Jeho cieľom je (ako ináč) sólový prechod naprieč
kontinentom od pobrežia k pobrežiu cez Južný pól. Späť by sa mal vrátiť na prelome január – február. Držíme
mu palce − možno sa s ním stretneme začerstva na festivale v marci.

KALENDÁRIK SVTS
S koncom septembra uplynul termín uzávierky záberov na spolkový kalendárik. Výber bol jednodu−

chý, pretože k tomuto termínu poslal svoje návrhy len jeden náš člen. Na kalendáriku, ktorý dostávate so
štvrťročníkom, je pohľad z C3 (6 150 m) na vrcholový hrebeň Piku Lenina (7 134 m). Foto: Jozef Zábojník

FESTIVAL VYSOKÉ HORY (ŽILINA, MAREC 2008)
Pripomínam súťaž o hodnotnú cenu „Najlepšie video zo slovenských hôr“, ktorú pripravujeme

v spolupráci s hlavným partnerom festivalu ALPHA SPORT MAMMUT Žilina. Očakávame aj
ponuky do programu festivalu /podrobnejšie informácie na adrese redakcie/. Novinkou festivalu
bude Fotosúťaž. Medzi horskými nadšencami sa nájde veľa takých, ktorí si zo svojich ciest prinesú

množstvo fotografií. Medzi stovkami záberov sa vždy nájdu aj také, ktoré svojím prevedením a kvalitou
prevyšujú ostatné, a ktoré by nemali ostať ukryté len v domácom albume. Preto sme sa rozhodli dať na
festivale VYSOKÉ HORY 2008 priestor šikovným fotografom a usporiadať 1. ročník súťažnej fotovýstavy.

Kategórie, v ktorých sa bude súťažiť, ako i ďalšie podmienky fotosúťaže, budú včas zverejnené na stránke
festivalu (www.vysokehory.svts.sk) a v štvrťročníku Vysoké hory. No už teraz sa počas svojich aktivít v horách
zamýšľajte nad tým, čo fotíte a hlavne foťte čo najlepšie. Možno práve vaša fotografia bude medzi odmenenými...


